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DISCUSSAO



Arquitetura Computacional

e Sistema Binario de Numeracao
e Sistema Binario Inteiro
* CPU: ULA +UC

* Arquitetura Cliente/Servidor




Sistema Binario de Numeracao

* Como indicar nimeros para o processador?
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Sistema Binario de Numeracao

e Como indicar numeros para o processador?

FIOS

®

MC68B8HCOOOFN16
2B89N




Sistema Binario de Numeracao

* Como indicar nimeros para o processador?

10111000110010110

MC6BHCOOOFN16
2B89N




Representacoes Numericas

 Numeros: representacoes convenientes para
as quantidades

Conjunto 1 Conjunto 2

4 ) 4 )
00000

XX XN
\. AT TN, /




Representacoes Numericas

 Numeros: representacoes convenientes para
as quantidades

Conjunto 1 Conjunto 2

4 ) 4 )
00000
00000 00000
00000
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e O Conjunto 1 tem 5 bolinhas




Representacoes Numericas

 Numeros: representacoes convenientes para
as quantidades

Conjunto 1 Conjunto 2

4 ) 4 )
00000
00000 00000
00000

\. ., \. .,

e O Conjunto 1 tem 5 bolinhas
e O Conjunto 2 tem 15 bolinhas




Representacoes Numericas

* Representacdo numérica romana

Conjunto 1 Conjunto 2
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e O Conjunto 1 tem V bolinhas




Representacoes Numericas

* Representacdo numérica romana

Conjunto 1 Conjunto 2

4 ) 4 )
00000
00000 00000
00000

\. , \. ,

e O Conjunto 1tem V bolinhas
e O Conjunto 2 tem XV bolinhas




Conversao B—>D

* Vamos converter 101011b para decimal
. Regra pratica: construa essa tabela

n-nnn-

Digito




Conversao B—>D

* Vamos converter 101011b para decimal
* Regra pratica: construa essa tabela

Multiplicador
1 1 1 1

Digito
* Depois, limpe os multiplicadores para os
qguais o valor do digito é igual a zero




Conversao B—>D

* Vamos converter 101011b para decimal
* Regra pratica: construa essa tabela

* Depois, limpe os multiplicadores para os
qguais o valor do digito é igual a zero

 Some os multiplicadores que sobraram!

32+ 8+ 2+ 1=43




Portas Logicas

Fungdo Légica | Simbolo Grafico da Porta Equagdo Booleana
Basica

AND A — Y=A-B
]_u-
H—

OR A Y=4+8
¥
B

XOR A Y=A@B

NOT Vad
A ¥

NAND A — y ¥ =ﬂ
H —

NOR A . Y=A+B
B =7

XNOR A Y=A® B




Circuitos e Expressoes

* Desenhe o circuito para a expressao abaixo:

X=A-(C+D)

C C+D




O Processador e os Registradores

. * Diagrama

Registradores

A B | Cc | D _

e b
—

CPU




Programacao Cliente Servidor

* Processo...

192.168.1.20,
Por favor, me
envie a
homepage

Cliente

HTTP 200: OK
Aqui vai:

<html><head>

Servidor




Programacao Cliente Servidor

* Simplificadamente...

REQUEST

Cliente

&

RESPONSE

Servidor




Sistema Operacional

* Gerenciamento de Processos

* Gerenciamento de Memoria

* Gerenciamento de Dispositivos
e Sistema de Arquivos



Gerenciamento de CPU/Processos

- * Muitos Processos x Poucas CPUs

— Compartilhamento de CPU
— Processamento INTERCALADO

Media Player

Navegador




Gerenciamento de CPU/Processos

* Muitos Processos x Poucas CPUs

— Compartilhamento de CPU
— Processamento INTERCALADO

M 2ciz Playar
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Gerenciamento de CPU/Processos

¢ Muitos Processos x Poucas CPUs

— Compartilhamento de CPU
— Processamento INTERCALADO

VISIN
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Gerenciamento de CPU/Processos
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Gerenciamento de CPU/Processos

* Muitos Processos x Poucas CPUs

— Compartilhamento de CPU
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Gerenciamento de CPU/Processos

¢ Muitos Processos x Poucas CPUs

— Compartilhamento de CPU
— Processamento INTERCALADO

VISIN

Media Player

Nayegzdor




Gerenciamento de CPU/Processos

- Muitos Processo “x Pouca S
— Q0 ilha
— Proce -
E assim por

diante

B \\/&’f
N

Navegador

/




Gerenciamento de Memoria

* Muitos Processos x Pouca Memoria

— O que fazer quando nao cabe?

Media Player

MEMORIA

Navegador




Gerenciamento de Memoria

e \Wi~itos Processo/ X Pouce 'moria

-0y ar qu \=1%
Falta

P
memaoria:

Media P

MEMORIA




Gerenciamento de Memoria

* Muitos Processos x Pouca Memoria

— Quando nao cabe: Move programa menos usado

HD

Media Player

MEMORIA

Navegador




Gerenciamento de Memoria

* Muitos Processos x Pouca Memoria

MEMORIA

— Quando nao cabe: Move programa menos usado

Media Player

Navegador




Gerenciamento de Memoria

* Muitos Processos x Pouca Memoria

— Quando nao cabe: Move programa menos usado

Media Player

MEMORIA

Navegador




Gerenciamento de Memoria

* Muitos Processos x Pouca Memoria

MEMORIA
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Gerenciamento de Memoria

* Muitos Processos x Pouca Memoria

MEMORIA

— Quando nao cabe: Move programa menos usado

Media Player

Navegador




Gerenciamento de Memoria

~ * Muitos Processos x Pouca Mem©oria

MEMORIA

— Quando nao cabe: Move programa menos usado

Navegador

Media Player
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Gerenciamento de Dispositivos

* Responsavel pelo controle de funcdes
basicas...

— Polling, IRQ, DMA....

\

* Controle compartilhamento dos dispositivos
* Dispositivos podem ser

— Compartilhados

— Acesso exclusivo
e Spool
* Espera




Sistema de Arquivos

Oiretano 1

Aroun 1

Oiretono 2

Arguivg 2
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QUESTOES



Questoes

A virtualizacdo permite gque um Unico computador
hospede multiplas maguinas virtuais, cada uma com seu
proprio sistema operacional. Essa técnica tem ganhado
iImporténcia nos dias atuais e vem sendo utiizada para
resolver diversos tipos de problemas.

Considerando os diversos aspectos a serem considerados
na utilizag&o da virtualizag&o, avalie as afirmacgdes abaixo.

I.  Um sistema operacional sendo executado em uma
maquina virtual utiliza um subconjunto da memona
disponivel na maquina real.

Il. Uma das aplicagbes da virtualizacdo é a
disponibilizagao de multiplos sistemas operacionais
para teste de soffware.

. Avirtualizag&do so pode ser utilizada em sistemas
operacionais Linux.

V. Um sistema operacional executado em uma
maquina wvirtual apresenta um desempenho
superior ao que alcangaria quando executado

diretamente na mesma maquina real. E correto apenas o que se afirma em
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Questoes

A virtualizacdo permite gque um Unico computador
hospede multiplas maguinas virtuais, cada uma com seu
proprio sistema operacional. Essa técnica tem ganhado
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Questoes

O conceito de maquina virtual (MV) foi usado na década de 70
do século passado no sistema operacional IBM System 370.
Atualmente, centros de dados (datacenters) usam MVs para migrar
tarefas entre servidores conectados em rede e, assim, equilibrar
carga de processamento. Além disso, plataformas atuais de
desenvolvimento de software empregam MVs (Java, .NET). Uma MV
pode ser construida para emular um processador ou um computador
completo. Um cddigo desenvolvido para uma maquina real pode ser
executado de forma transparente em uma MV.

Com relacao a essas informacodes, assinale a op¢ao correta.

® O conceito de transparéncia mencionado indica que a MV
permite que um aplicativo acesse diretamente o hardware da
maquina.

® Umadas vantagens mais significativas de uma MV é a economia
de carga de CPU e de memodria RAM na execucao de um
aplicativo.

Uma MV oferece maior controle de seguranga, uma vez que
aplicativos sao executados em um ambiente controlado.

® Para emular uma CPU dual-core, uma MV deve ser instalada e
executada em um computador com CPU dual-core.

@ ComoumaMV nao e uma maquina real, um sistema operacional
nela executado fica automaticamente imune a virus.
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Considere a sentenca a seguir.

Qu eStoes Se Maria for ao aniversario, Joao ira e ficara feliz,

mas Maria ficara infeliz, ou, se Jodo nao for ao
aniversario, Maria ira e ficara feliz, mas Joao ficara
infeliz.

Considere as seguintes proposi¢des: P: Jodo vai ao
aniversario; Q: Maria vai ao aniversario; R: Joao
feliz, e S: Maria feliz. Assinale a opcéo que contém
formula de logica proposicional com uma
representacao valida para a sentenca proposta.
Quanto a notacao dos operadores, considere:
juncdo = A, disjuncdo = V, negacado = -,
implica = .

® (Q (PAR)) »S)V (P »(QAS)) *R)

((Q > (PAR)) > S) V(P > (QAS)) »~R)

(Q > (PAR)) > =) V((~P > (QAS)) > ~R)
(Q~> (P AR)) > =5) V((~P > (QAS)) > R)
(Q > (PAR)) >S) V(P > (QAS)) >R)

@ 0@ @ @




Considere a sentenca a seguir.

Qu eStoes Se Maria for ao aniversario, Joao ira e ficara feliz,

mas Maria ficara infeliz, ou, se Jodo nao for ao
aniversario, Maria ira e ficara feliz, mas Joao ficara
infeliz.

Considere as seguintes proposi¢des: P: Jodo vai ao
aniversario; Q: Maria vai ao aniversario; R: Joao
feliz, e S: Maria feliz. Assinale a opcéo que contém
formula de logica proposicional com uma
representacao valida para a sentenca proposta.
Quanto a notacao dos operadores, considere:
juncdo = A, disjuncdo = V, negacado = -,
implica = .

® ((Q *(PAR)) »=S)V((-P »(QAS)) *R)
@ (~Q >(PAR)) >S)V((P »(QAS)) »-R)
(Q > (PAR)) > =8) V(P > (QAS)) > ~R)
@ ((FQ > (PAR))>=S)V((-P > (QAS)) > -R)
@ ((Q *(PAR)) >S)V((-P >(QAS)) *R)
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Intregracao Computacional

 Redes de Computadores
— O que é7?
— Topologias
— Meios Fisicos de Transmissao

* Tamanhos maximos das redes e cabos
— Arquiteturas: Modelo OSI / TCP/IP / IEEE
— Protocolos
— Adapt./Repetidor/Hub/Bridge/Switch/Roteador
— Criptografia

\

— Vulnerabilidades das redes
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PERGUNTAS?




